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Таким чином, значимість ціннісних суджень полягає в тому, що вони є джере-
лом людських дій. У цьому контексті набуває важливості виявлення змістовного 
наповнення ціннісних суджень індивідів, які взаємодіють між собою, спосіб упо-
рядковування їхніх цінностей на власній шкалі пріоритетів. Поняття розуміння 
корелює з поняттям значимості, тобто концепт розуміння невіддільний від проце-
су смислотворення. Таким чином, розуміння – це процес продукування смислів. 
Саме розуміння виступає найчастіше основою соціально-комунікативної взаємо-
дії, продукуючи ті чи інші сенси для учасників взаємодії, у залежності від значи-
мості та ціннісної наповненості певних взаємодій. Для забезпечення взаєморозу-
міння необхідна співпричетність кожного, усунення ієрархії в парадигмі відносин, 
можливість для кожного брати участь у соціально-комунікативній взаємодії, не 
завдаючи шкоди іншим і не відчуваючи утиснення з боку інших.  
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КОМУНІКАТИВНА СКЛАДОВА ПІДГОТОВКИ  
МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

Останні зміни в системі освіти України орієнтують вищі навчальні заклади на 
підготовку фахівців на основі компетентнісного підходу. Вимоги до фахової ком-
петентності педагога кожного рівня підготовки розкриваються через його практи-
чну діяльність, сферу професійних повноважень. На думку Г. Бєлєнької, для фахі-
вця дошкільного профілю однією з основних професійно важливих якостей, що 
входять до професійної компетентності, виступає комунікативність. Вона є перед-
умовою формування інших професійних якостей і в ролі функції передбачає вста-
новлення правильних стосунків вихователя з вихованцями дошкільного навчаль-
ного закладу, їх родинами, колегами та адміністрацією закладу [1, с. 68]. 

Проблема підготовки майбутнього педагога, його готовності до професійно-
педагогічної діяльності була і є в центрі уваги багатьох учених. Г. Бєлєнька зазна-
чає, що їх дослідження спрямовані на з’ясування: закономірностей формування 
професійно важливих рис особистості педагога, а також його психічних властиво-
стей і стану, пов’язаних з професійною діяльністю (І. Безуглов, Н. Дідусь, 
Т. Казимірська, Ю. Кулюткін, З. Курлянд, Р. Хмелюк, В. Юрченко та інші); шляхів 
і засобів становлення педагогічної майстерності (І. Багаєва, Є. Барбіна, Н. Гузій, 
І. Зязюн, В. Кан-Калік, Н. Кічук, Л. Кондратова, О. Мороз та інші); природи і сут-
ності професійної діяльності педагога (Ф. Гоноболін, Е. Карпова, Л. Спірін, 
Г. Сухобська та інші); структури й змісту окремих компонентів професійної діяль-
ності педагога (В. Бондар, Л. Ващенко, Г. Засобіна, Н. Кузьміна, А. Ліненко, 
Г. Нагорна, В. Сластьонін та інші); рівнів та форм професійної діяльності педагога 
(М. Левіна, І. Лернер, В. Паламарчук, Ю. Постолик, Л. Таланова та інші) [2, с. 75]. 
Проте, на думку О. Добрєвої, питання підготовки бакалаврів у галузі дошкільної 
освіти окреслено лиш у загальних рисах в окремих статтях (Л. Артемової, 
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Г. Бєлєнької, О. Богініч, Г. Сухоруковою та інші), і ще не зовсім охоплено у ціліс-
ну систему реалізації концептуальних підходів в умовах багаторівневої системи 
освіти [3, с. 2].  

Педагогічна діяльність є динамічною системою, складовими якої виступають 
взаємопов’язані компоненти: 1) гностичний (об’єднує здатність до аналізу, уза-
гальнення, уміння формулювати завдання щодо виховання і навчання, виробляти 
стратегію їх вирішення, оцінювати проекти рішень і способи їх реалізації); 
2) проектувальний (передбачає формулювання системи цілей і завдань, плануван-
ня власної діяльності й діяльності дітей); 3) конструктивний (пов’язаний з відбо-
ром та організацією навчального матеріалу); 4) організаторський (здатність здійс-
нювати педагогічний процес, створювати розвивальне середовище для дитини); 
5) комунікативний (уміння встановлювати і розвивати педагогічно доцільні взає-
мини з дітьми і їхніми батьками, колегами по роботі).  

Кожен із зазначених компонентів забезпечує підґрунтя педагогічної діяльнос-
ті, проте загальновідомо, що останній – комунікативний компонент – відіграє ви-
рішальну роль, адже саме він забезпечує змістовий бік педагогічної діяльності, від 
чого і залежить ефективність такої діяльності. Як бачимо, мовний та мовленнєвий 
компонент виступають головною ланкою практичної діяльності вихователя до-
шкільного навчального закладу. У зв’язку з цим, виникає потреба в розширенні 
структури і моделей формування його професійних компетентностей. Основною 
метою вивчення мови є комунікативність, вільне спілкування у всіх сферах життя, 
особливо – професійній педагогічній діяльності. Бо «Саме комунікативний метод 
орієнтує дитину на збудження потреби у нових словах і знаннях, отже – активізує 
пізнавальну діяльність дошкільняти, сприяє пошукові оригінальних форм її розви-
тку» [4, с. 1]. 

Виходячи з необхідності того, що майбутній вихователь повинен:  
знати:  
– теоретичні засади педагогічної комунікації, що спрямовані на рішення за-

вдань, пов’язаних із життєвою та професійною діяльністю;  
– специфічні форми спілкування в різних сферах мовлення;  
– особливості реалізації видів мовленнєвої діяльності, що є обумовленим хара-

ктером його професії. 
вміти:  
– застосовувати на практиці знання з педагогічної комунікації;  
– створювати та доцільно застосовувати особистісно-орієнтовані професійно 

значущі педагогічні жанри мовлення.  
Вищезазначене вимагає від майбутнього вихователя володіння специфікою 

педагогічного спілкування, професійним мовленням, нормами мовленнєвої пове-
дінки, оскільки саме вони є факторами, що забезпечують результативність та ефе-
ктивність його діяльності. Саме слово, мовлення є основним інструментом спілку-
вання вихователя, засобом реалізації дидактичної мети та оптимізації завдань 
освітнього характеру [4, с. 2]. Тому в цьому випадку мова йде про сформовану 
професійну комунікативно-мовленнєву культуру мовлення. 

Формування комунікативних умінь передбачено в таких навчальних дисциплі-
нах, як «Основи педагогічної майстерності» (розглядається у розділі «Педагогічне 
спілкування» ), «Сучасна українська мова з основами культури і техніки мовлен-
ня», «Культура мовлення та виразне читання», «Дошкільна лінгводидактика, куль-
тура мовлення та виразне читання» та інші. Проте окремої дисципліни, яка б 
спрямовувалась на формування професійної комунікативно-мовленнєво культури 
мовлення у майбутнього вихователя дошкільного навчального закладу в навчаль-
них планах підготовки спеціалістів освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» 
напряму 6.010101 Дошкільна освіта не передбачено. На нашу думку, такий підхід 
не забезпечує формування професійно-комунікативної культури мовлення як одні-



 331

єї з компетентностей спеціаліста в галузі дошкільної освіти. 
На сьогодні зроблені спроби виправити ситуацію шляхом впровадження у на-

вчальний процес спецкурсів. Так, предметом дослідження В. Тарасової виступила 
технологія формування риторичної культури майбутніх фахівців дошкільних на-
вчальних закладів. Авторка визначає такі основні критерії та показники, що харак-
теризують рівні сформованості риторичної культури: мотиваційний (професійна 
спрямованість, професійно-пізнавальний інтерес до оволодіння риторичною куль-
турою, ставлення до професійно-риторичної діяльності та оволодіння методикою 
риторичної підготовки дошкільників); мовленнєвий (культура і техніка мови: знан-
ня мови, багатство лексичного запасу, правильна вимова звуків і слів; володіння 
голосовим апаратом, мовним диханням; виразність мови); когнітивний (якість 
знань, необхідних для оволодіння риторичною культурою); процесуальний (сфор-
мованість умінь, що характеризують риторичну культуру майбутнього фахівця 
дошкільної галузі освіти); рефлексивно-особистісний (сформованість рефлексив-
них умінь, виявлення майбутнім вихователем професійних якостей як носія риторичної ку-
льтури, адекватність самооцінки) [5, с. 87-88]. 

Навчальна програма курсу «Риторика» (автори І. Калініна, О. Мамчич) вклю-
чає теоретичний та практичний компоненти. До теоретичного компонента входять 
такі моделі: педагогічне спілкування, мовленнєва діяльність вихователя, культура 
мовленнєвої діяльності вихователя, професійні жанри мовлення. Практичний ком-
понент включає такі моделі: специфіка педагогічного спілкування, мовленнєва ді-
яльність вихователя, культура мовленнєвої діяльності вихователя, професійні жа-
нри мовлення, що є професійно значущими для педагога-вихователя [4, с. 2-3]. 

Отже, професійна підготовка майбутніх вихователів у вищому навчальному за-
кладі передбачає формування професійно важливих якостей, що входять до профе-
сійної компетентності, де з-поміж основних виступає комунікативність. Випускни-
ки ВНЗ мають бути готовими до успішного спілкування у фахових і повсякденних 
ситуаціях, мати сформовані навички організації ділової комунікації, удосконалену 
культуру професійного мовлення, навички етику службової взаємодії. Такі компе-
тенції найефективніше формуються в умовах проведення спецкурсів. 
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«DIGITAL AGENDA» ДЛЯ УКРАЇНИ В УМОВАХ КРИЗОВОЇ СИТУАЦІЇ 
 

Для реалізації імперативів зовнішньої політики країни світу вдаються до вико-
ристання глобального інформаційного простору. Впровадження технологічно - ін-
формаційної детермінанти у стратегію безпекової політики держави є еволюційним 
етапом розвитку будь-якої держави, яка прагне до всебічного добробуту. Кожна ро-
звинута держава розглядає інформаційну політику як запоруку успішного соціаль-
ного, політичного, економічного та культурного розвитку. Але становлення інфор-


